

新时代 新征程 新伟业

成县沙坝镇：以党建为笔绘就“兴农图”

本报通讯员 刘建军

秋日的野马河畔草木葱茏，村道民居整洁有序，中药材田里管护正忙，新时代文明实践站里笑语盈盈……一幅村庄美、村民富、乡风好的和美乡村画卷在成县大地上徐徐铺展。这背后，是沙坝镇以党建为引领，将组织优势转化为发展动能的生动实践。

网格化管理激活乡村“源动力”

秋日里的沙坝镇，秋雨连绵，为这片土地披上了一层朦胧的诗韵。杨村上谷驿站网格员杨希贵却无意欣赏这秋景，接到近期有一场大雨的天气预报，他要在降雨前赶到包抓的群众家里，仔细察看房屋是否有隐患，检查院落周边的排水沟是否畅通。

“这里离山坡比较近，一定要注意防范地质隐患，有任何异常要及时跟我说。”杨希贵一边察看，一边向村民叮嘱，随后又马不停蹄地赶往下一户村民家中。

在杨坝村，和杨希贵一样的网格员有8个人，他们按照村上划分的责任区域，穿梭在村间小道，不仅关注着房屋安全、地质隐患这些大事，还细心留意着邻里间的琐碎小事。哪家有困难需要搭把手，哪户有矛盾需要调解，他们总是第一时间出现，用热情和耐心，织起一张覆盖全村的温暖网络。

“过去办事我们要到村上或镇上

(上接第一版)

火爆的市场背后，是陇南对服务质量的严格把控。节前举办的民宿客栈经营管理人员培训班成效显著，万象街区附近的精品民宿老板王建军说：“按照培训要求优化了服务流程，这个假期客人满意度达到100%，不少人还提前预订了明年的房间。”目前，陇南已新培育规上文旅企业17家，推荐9家民宿申报国家等级旅游民宿，市场主体的壮大让服务水平更有力。

数据见证热度。长假前六天，陇南重点监测的10家景区接待量均超最大承载量的80%，全市旅游花费同比增长35.74%。在陇南市文旅局指挥中心，智慧旅游大数据平台实时显示着客流分布，工作人员介绍：“通过‘一屏统览’系统，我们能及时调度运力，确保游客玩得舒心。”

深夜的万象街区依旧人声鼎沸，烧烤摊的烟雾中，来自各地的游客畅谈着旅程。武九高速上的车灯汇成流动的星河，连接起九寨沟的自然奇观与陇南的人文烟火。随着“大九寨旅游圈”融合不断深化，陇南正以“朝九晚归”的独特魅力，吸引更多的游客前来康养、观光。

(上接第一版)

作为徽县西部商贸重镇，江洛镇今年推行“1334”精细化管理模式：划分18个责任段，3名班子成员牵头，3支队伍落实，4项机制保障，每周五组织驻镇单位开展“全民清扫”，规范流动商贩50余人次。如今的江洛镇，街道干净整洁，车辆停放有序。

而在伏家镇，现代农业正成为“富民引擎”。走进伏家镇山庄现代农业产业园，连片的温室大棚里，辣椒、架豆、番茄、黄瓜等果蔬长势喜人。该镇紧盯现代农业产业体系建设，按照“一园三区四基地”产业发展布局，形成了蔬菜制种、畜牧养殖、食品加工、有机肥生产等多元化产业聚集发展的蓬勃态势，农业特色产业呈现出多点开花、竞相发展的良好局面。

今年以来，徽县重点打造伏家镇（现代农业）、江洛镇（商贸物流）、泥阳镇（文旅康养）3个特色小镇，完成基础设施投资3.2亿元，新增就业岗位1800余个，镇区常住人口较去年增长12%，真正实现“以产兴镇、以镇带村”。

景区赋能：生态文旅引客来

“漂流时看两岸青山，体验人在画中游的惬意，晚上住进山间民宿，清晨被鸟鸣叫醒，这趟徽县之旅比我预想的还舒服！”刚结束两天行程的宝鸡旅行社从业者姚雪，一边整理着手机里的景区视频，一边对美景赞不绝口，表示将做一份精品旅游策划，让更多游客来体验康养之旅。

为将生态优势转化为文旅价值，徽县组建嘉陵江峡谷群景区建设工作

去办，现在网格员上门服务，省时又省力。”杨坝村村民王落石感慨道。

近年来，沙坝镇立足乡村治理水平提升，依托各级党组织，构建起“镇级总网格—村级网格—社级网格—户级网格”四级治理体系，将12个村划分为84个社级网格，218个户级网格，314名网格员化身政策宣传员、矛盾调解员、民生服务员，用细致入微的工作，让乡村治理的“大动脉”更加畅通无阻。

特色产业鼓起群众“钱袋子”

“以前，我们单靠种田过日子，村里到处是土路，房屋也很破旧。这些年我们种淫羊藿、连翘等中药材，家家户户都盖起了新房。”说起村里的变化，52岁的桦树村村民王新宏感慨万分。

桦树村的巨大变化，离不开村党支部的引领。面对土地碎片化、产业单一、群众收入薄弱等现实挑战，村党支部通过深入调研，结合本地土壤、气候等条件，发现淫羊藿、连翘等中药材种植蕴藏的巨大潜力，党支部迅速行动起来，经党员大会、村民代表大会民主决议，明确发展路径、凝聚各方力量，确保产业振兴有方向、见实效。

“我在村上的号召下返乡流转土地140多亩，种植淫羊藿，今年收淫羊藿8吨，种子200多斤，产值达到300多万元。”桦树村种植大户王丽超说。

王丽超不仅将自己的产业发展得

红红火火，而且为村民提供专业的种植技术培训，带动30多户群众发展淫羊藿200多亩，将一片片撂荒的土地变成生机勃勃的中药材种植基地。

今年，王丽超与沙坝镇签订了招商引资合作协议，计划开展淫羊藿育苗200亩，预计下一步发展淫羊藿种植面积500余亩，并配套建设加工车间，对淫羊藿进行初加工，提升产品附加值。

“产业选准了，集体增收了，党支部的凝聚力和号召力也更强了，我们为村民办事的底气更足。”桦树村副主任刘金芳感慨地说。

种植淫羊藿只是沙坝镇党建引领产业发展的一个缩影。近年来，按照一村一品思路，沙坝镇发展连翘、桔梗、五味子、苦参等中药材8000多亩，栽植核桃3万多亩，花椒1000多亩，特色产业发展实现多点开花局面。同时，各村党支部充分发挥战斗堡垒作用，形成“支部引领、党员带头、群众参与”的良好发展格局，通过招引、村企联合、自办企业等方式引进规模企业8个，建成农业合作社41个，培育产业发展乡土人才148人，有力推动了全镇特色产业蓬勃发展。

文明铸魂提升乡村“精气神”

“党员要带头抵制高额彩礼，争当勤俭节约的表率，为群众树立起对照的标杆，才能发挥引领文明新风的作用。”

用。”在杨坝村民事直说会上，老党员刘志刚对移风易俗提出了自己的看法。

文明新风是乡村发展的魂，沙坝镇聚焦群众需求和发展实际，以党员示范破题、以阵地宣传造势、以自治机制兜底，突出“党员带头、机制保障、氛围浸润”原则，找准病灶，开准方子，直面乡村建设问题，推动移风易俗从“外在要求”变为“内在自觉”，让文明乡风成为农区“软实力”，确保移风易俗有抓手、有氛围、有效果。

在羽川村村民王润祥家中，志愿者正和王润祥父亲——92岁的王大爷唠家常。65岁的王润祥站在一旁，眼中满是感激。他说：“儿子儿媳在外打工，多亏了这些志愿者常来帮忙照顾老人，他们就像我们的亲人一样！”这真挚的话语，道出了留守老人的心声。

在沙坝镇孤寡老人家中、产业发展的田间地头、红白喜事的现场，都有志愿者忙碌的身影，他们以群众最关心、最直接、最现实的利益问题为突破口，让每一项政策落地有声、每一件民生实事温暖人心，党员干部率先垂范，群众纷纷响应，一场由表及里的移风易俗革命正在沙坝镇悄然兴起。

如今的沙坝镇，红色引擎激发出了乡村活力，以特色产业为纽带，串联起农户、合作社、企业的发展合力，让乡村振兴的道路越走越宽，让农户的“钱袋子”越来越鼓。

陇南市居民医保参保缴费集中宣传月活动启动暨全民参保工作部署会议召开

本报讯（记者尚敏贤 见习记者王强）10月15日，陇南市居民医保参保缴费集中宣传月活动启动暨全民参保工作部署会议召开。副市长汪精海出席并宣布活动启动。

汪精海强调，要深刻认识参保缴费工作的重大意义，进一步统一思想、凝聚共识，主动对标国家和省市部署要求，想方设法、用情用力，不折不扣做好城乡居民参保缴费各项工作，确保广大群众“应保尽保”、看病无忧。要深度聚焦全民参保精准扩

面，明确征缴任务、细化征缴措施，认真履行参保缴费主体责任和部门职责，确保按时完成征缴任务。要深入落实联合征缴制度，树立“一盘棋”思想，树牢民生意识，强化协作配合，下沉工作力量，全力以赴做好各项工作，确保2026年度城乡居民医保参保缴费工作如期高质量完成。

活动中，宣读了《参保缴费倡议书》，参保群众代表作了发言；市区医保部门和定点医药机构联合开展了政策宣传和义诊活动。

陇南市劳务协会天津办事处揭牌

本报讯（记者杨建芳）10月15日，陇南市劳务协会天津办事处揭牌暨家政服务合作签约仪式在天津市企创（天津）生产力促进有限公司举行。

办事处成立后，将重点开展京津冀地区企业用工需求搜集、岗位匹配、就业指导等服务工作，实现“出去有人送、岗位有人找、技能有人培、权

益有人护”的一站式就业服务。

同时，通过与天津家政服务企业建立长期合作关系，为今后我市“产培评”一体化工作找到了新的发力点，我市家政服务从业人员，尤其是“礼贤妹”“礼贤大姐”等劳务品牌从业人员的培训、输出、上岗将会更加便捷。

民族团结进步模范



倾情浇灌民族团结之花

——记全省民族团结进步模范个人马杏丽

本报记者 张 增

9月23日，全省民族团结进步表彰大会在兰州召开，陇南市融媒体中心马杏丽荣获“全省民族团结进步模范个人”荣誉称号。作为一名长期奋战在民族团结一线的新闻工作者，马杏丽用实际行动为“铸牢中华民族共同体意识、推动民族团结进步事业”作出了突出贡献，成为全市新闻战线中的民族团结“践行者”。

理论筑基，以凝聚共识夯实民族团结根基

民族团结是国家稳定与发展的生命线。作为一名少数民族干部，马杏丽始终将铸牢中华民族共同体意识融入血脉、化为行动。

“理论知识学透了，才能讲好政策，干好实事。”这是她常挂在嘴边的一句话。

多年来，她持之以恒学习党的民族理论和政策，不断充实自己的知识储备，提升政治觉悟和理论水平，力求深刻领会新时代民族工作的核心要义。

在日常工作与生活中，她始终引导身边人树立正确的民族观。为促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融，她精心策划组织了一系列丰富多彩、形式多样文体交流活动，成为各族群众增进了解、加深感情的有效平台。

同时，她频繁走进学校、企业、社区，举办了一场场主题讲座，用通俗易懂的语言解读党的民族政策和法律法规；发放精心编印的宣传资料，普及民族团结知识，引导大家自觉做民族团结的维护者、促进者……通过不懈的努力，民族团结的种子在更多人心中生根发芽、茁壮成长。

行动指引，以多样实践绘就高质量发展画卷

“天气变凉了，咱们地里的农活干得怎么样了？”“这学期开学，我给娃娃带了新的书包。”……马杏丽又一次来到武都区坪垭藏族乡，给老乡家里送去关心和问候。

在坪垭藏族乡，为了找准帮扶的着力点，她多次深入调研，足迹遍布各个村落。

她深知“授人以鱼不如授人以渔”，积极联系农业专家和技术人员，定期组织种植技术、手工技艺等培训，让大家都能够有一技之长。

“看到乡亲们地里迎来丰收，手中作品变成实实在在的收入，我觉得我的付出都是值得的。”马杏丽说。

坚守本职，以新闻之声勾勒团结稳定图景

舆论宣传是促进民族团结进步，筑牢中华民族共同体意识的重要抓手。作为一名新闻工作者，马杏丽深知舆论宣传对于凝聚人心、促进团结的重要性。

她深入基层一线，用镜头、笔尖记录各族群众在日常交往中互帮互助、亲如一家的感人瞬间。干部群众携手并肩、共建美好家园的奋斗历程，成为她笔下鲜活生动的素材。

通过报纸、电视、网络等多种媒

体平台，一篇篇充满温度、接地气、冒热气的新闻报道传播开来，不同地域、不同民族之间架起了一座座“连心桥”，理解与认同在彼此间达成。

这些报道让越来越多的人认识到，民族团结不是抽象的口号，而是具体可感的行动和成果。

多年深入基层扎根一线的她，始终以坚定的信念、无私的奉献和务实的行动，深刻诠释着一名新时代新闻工作者的责任担当与为民情怀，为铸牢中华民族共同体意识、促进全省民族团结进步事业作出积极贡献。

“荣誉既是鼓励，也是责任。”马杏丽说。她不忘初心，用心倾听、用脚丈量着这片土地，以自己为媒介，用热爱和赤诚浇灌着民族团结之花。

陇南武都农村合作银行城郊支行桥头分理处迁址公告

尊敬的广大客户：

您好！因业务发展需要，经向国家金融监督管理总局陇南监管分局报备，陇南武都农村合作银行城郊支行桥头分理处迁址至陇南市武都区江南街道办事处苏坝社区苏坝路1号，现将相关情况公告如下：

机构名称：陇南武都农村合作银行城郊支行桥头分理处

迁址后地址：陇南市武都区江南街道办事处苏坝社区苏坝路1号

机构编码：C0132U362120010
联系电话：0939-5958038

特此公告

陇南武都农村合作银行
2025年10月15日

挂 失

李海林遗失陇南元丰房地产开发有限责任公司房款收据一张，票号：7636791，现声明作废。